



中共中央 国务院致第17届残奥会中国体育代表团的贺电

新华社北京9月8日电 中共中央 国务院致第17届残奥会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团：

在第17届夏季残疾人奥运会上，我国残疾人运动员顽强拼搏、奋勇争先、尽展风采，取得94枚金牌、76枚银牌、50枚铜牌的优异成绩，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。

党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问！

在本届残奥会上，你们牢记党和人民的嘱托，发扬“使命在肩、奋斗有我”的精神，以昂扬的斗志、不屈的作风和出色的表现标注了我国残疾人体育运动的新高度，展现了新时代我国残疾人事业发展的新成就。你们

大力弘扬中华体育精神和残奥精神，挑战极限、追求卓越、自信乐观、开放友好，向全世界展示了中国精神和中国形象。祖国和人民为你们感到骄傲和自豪！

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，（下转第三版）

习近平同志《论教育》出版发行

新华社北京9月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论教育》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于教育的重要文稿47篇，其中部分文稿是首次公开发表。

教育是民族振兴、社会进步的重要基

石，是功在当代、利在千秋的德政工程。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计，坚持教育优先发展，作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的

教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。习近平同志围绕教育发表的一系列重要论述，科学回答了“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题，深化了对我国教育事业的规律性认识，对于新时代新征程办好人民满意的教育，全面贯彻党的教育方针，培养德智体美

劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑，具有十分重要的指导意义。

习近平同志《论教育》
主要篇目介绍见02版

锚定现代化改革再深化 聚焦市委十四届七次全会

让改革落地见效 ——聚焦市委十四届七次全会③

改革重谋划，更要重落实。

市委十四届七次全会，锚定“走在前、挑大梁、作贡献”，聚焦“打造绿色低碳高质量发展示范城市、跃升成为环渤海地区中心城市”新定位新使命，发出了烟台进一步全面深化改革的动员令，明确了任务书、路线图、时间表，字字铿锵、催人奋进，为当前和今后一个时期做好改革发展各项工作提供了基本遵循。

新的起点，新的部署，新的出发。改革蓝图变为美好现实，需要以钉钉子精神抓好落实，求真务实真抓实干，一步一步脚印，推动各项改革举措落到实处、见到实效，以敢为善为的使命担当为谱写中国式现代化烟台篇章注入动力。

走在前、挑大梁，作示范、当先锋，这是新起点上烟台面临的新使命。

新使命意味着新挑战。先来看一看今天的烟台，上半年9大制造业产值突破5000亿元，如何纵深推进制造业集聚培育工程、产业链“链长制”，让制造业实现更高质量发展？当居民消费从注重量的满足向追求质的提升转变，又该如何打造消费新场景，激发消费新动能？……答好这些课题，意味着要在新的高度上继续向上攀爬，路更陡、浪更急，每一步的前进都更费力。

从改革本身来说，当前，改革已进入攻坚期和深水区，容易的、皆大欢喜的改

革已经完成了，剩下的都是难啃的“硬骨头”。就烟台而言，目前仍面临着一些发展中的问题和矛盾，现代化产业体系还没有完全构建起来，科技创新与产业融合不够紧密，城乡区域发展存在差距，绿色低碳转型仍须加力，统筹发展和安全任务还比较艰巨。

向最难处攻坚，向最关键处挺进，意味着要直面深层次的矛盾问题，破除深层次的体制机制障碍，难度更大，阻力也更多。

勇担新使命，直面新挑战，需要我们既当改革促进派，又当改革实干家，拿出“逢山开路、遇水架桥”的勇气与魄力，敢于向顽瘴痼疾亮剑、向困难矛盾叫板，敢于啃硬骨头，以钉钉子精神抓好改革落实，盯着抓、反复抓，直到抓出成效。

二

以钉钉子精神抓好改革落实要讲究方式方法。方法得当，如顺水行舟；方法不当，则如逆水航行。只有注重工作方法，才能确保落实得好、落实得快。

如何钉钉子？

找准方向、看准位置是前提，这样榔头才能敲得准、敲到位、不落空，也才能保证各项改革举措精准落地。

烟台已经用一系列改革实践印证了找准改革切入点的重要性：在国企改革中，烟台始终走在前，完成市属企业优化整合，市管一级企业由19家压减到9家；

自贸区烟台片区累计形成制度创新成果384项，其中，1项入选国务院改革试点经验，2项入选全国“最佳实践案例”……这些改革之所以能在短时间内快速推进并见到成效，就是因为找准了改革的着力点和突破口，做到了精准发力、精确“打击”。

稳扎稳打、持之以恒是重要保证，这样样才能把改革的钉子钉“牢”。钉钉子，往往不是一锤子就能钉好的，而是要一锤一锤接着敲，直到把钉子钉牢。改革更是如此，绝不能“东一榔头西一棒槌”，而要钉牢一颗再钉一颗，不断钉下去，持续发力、久久为功，必然会有成效。

提高标准、抬高标杆也是关键法则，只有不断对标对表，才能向更高处挺进，也才能把改革的钉子钉“好”。

烟台成为新晋万亿之城，很重要的一点，就是主动抬高标杆，敢与最强者比拼、与最快者赛跑、与最高者争锋，不断在寻标对标、夺标创标中实现新的赶超跨越。

更高的标杆，意味着要敢于走别人没有走过的路，主动探索，积极创新。要尊重首创、支持创造，既要在更大范围、更宽领域复制推广改革创新成果，更要宽容因改革探索出现的失误，营造大胆试大胆闯、放开手脚干事的改革生态。

更高的标杆，意味着更高更严更细的工作标准。要用更高的要求来推进改革、用更细的举措来落实改革，这样就能在探路中不断突围，在进一步全面深化改

革上不断争先进位。

三

以钉钉子精神抓好改革落实，谁来钉？谁来落实？

还是要靠人。

抓落实既是工作方法，也体现工作作风。一个地区的党员干部队伍作风过硬，工作落实起来就会踏石留印，做事情也容易有新进展、取得新突破。反之，就可能出现以形式代替落实、以文件落实文件等问题，其结果就是工作落实的成效大打折扣，甚至成为“空中楼阁”。

我们讲以钉钉子精神抓好改革落

实，就是要锻造过硬队伍，锤炼过硬作风，

全面提升改革攻坚能力。

在改革实践中，领导干部是带头人，也是冲锋者。某个领域或者某个部门改

革落实推进得好不好，关键看领导带头带

得好不好。

各级领导干部要积极担当，主动作为，坚定有力地擎起改革大旗，既挂帅又出征，既要带领大家一起定好盘子、理清路子、开对方子，又要做到重要任务亲自部署、关键环节亲自把关、落实情况亲自督查，这样一级带着一级干，一级做给一级看，以担当带动担当，以作为促进作为，进一步全面深化改革就一定能攀过一山再登一峰，跨过一沟再越一壑。

千字当头、实字为要。（下转第三版）

从教育大国迈向教育强国
——以习近平同志为核心的党中央引领教育事业发展纪实

高瞻远瞩 谋篇布局
——“教育兴则国家兴，
教育强则国家强”

秋高气爽的时节，湖南第一师范学院（城南书院校区）的学子们又迎来充满希望的新学期。

学校展厅里，一张张老照片向学生们展示着百年前的珍贵瞬间：山河破碎，一师的教育工作者依旧坚持“三育并重”“身心并完”的办学理念，让学生们参加体育锻炼、义务劳动、野外演习、社会实践，全面发展、救国图存。

2024年3月，绵绵春雨中，习近平总书记来到这里考察调研，一席话语重心长：“在我们国家积贫积弱的年代，当时一批爱国者就覺得中国要强大就要办教育。”

“现在，世界又处于一个百年未有之大变局，我国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，当代青年学子正当其时。在这个时候，我们更有责任共同把教育办好、把学生培养好，为推进中国式现代化培养一批批栋梁之材。”

岁月奔涌，山河巨变，中华民族重教尚学的传统绵延不绝，中国共产党人尊师重教的情怀一脉相承。

2002年教师节前一天，时任福建省省长习近平到集美大学慰问，并与教师代表座谈。座谈会结束后，习近平特意看望了20多年前在清华大学时的老师刘翠琴。

当时，刘翠琴夫妇住在集美大学航海学院教工宿舍楼的4层。习近平拾级而上，一进门，就献上花篮，丝带上写着：“祝老师节日快乐！”（下转第七版）

总量连上台阶 结构优化升级

——新中国成立75周年经济发展成就综述

07版

2024烟台海派国际美食嘉年华

在盛夏的末尾，爱上火热的烟台

——2024海派国际美食嘉年华落幕，点燃滨海城市的热度

YMG全媒体记者 杨春娜



游客们在享受中外美食的同时，感受烟台的独特魅力与文化风情。YMG全媒体记者 唐克 摄

盛夏的末尾，一场盛会将烟台这座滨海城市的热度再次点燃。

8月23日至9月7日，海派国际美食嘉年华、可持续影响力大会、微博超级红人节等一系列活动在烟台举办，这座万亿之城展现出了满满的活力与魅力。尤其在美食嘉年华各项活动启动幕期间，滨海广场每天都迎来超过10万名市民和游客的热情参与，这场“味蕾+视觉”的夏日美食盛宴，不仅让市民和游客大饱口福，也带动了周边酒店和餐饮业的繁荣。

好吃、好玩、好新潮！发生在这个夏日的所有美好，背后是“美食+文旅”的又一次创新，是这座城市迎接八方来客的“走心”。正如很多人评价的那样，“这一次，烟台用自己的热情与真诚，为这座城市增添了一抹不可多得的温度。”

一场热辣滚烫的美食狂欢

烟火气，人间最绵长的滋味。这个夏末，很多人因为这一点，爱上了烟台。

8月24日，2024烟台海派国际美食嘉年华启动。这场“舌尖上的味蕾之旅”让滨海广场变成欢乐的海洋。人们沐浴海风，品尝美食，把酒细品，在最美海岸线上，享受最美生活。

滨海广场设置了国际美食街区、超红啤酒街区、烟火小吃街区、鲁菜老字号餐饮街区等多个区域。在国际美食专区，十几个国家和地区的美食集结于此，让游客应接不暇。无论是法国的精致甜点、新加坡的特色

烟台、福山大面、鲅鱼水饺等多种地道美食也让无数游客爱上了烟台的味道。

一场舌尖之旅，收获点赞无数——

“每天傍晚，滨海广场人流量爆涨，从下午5点多开始一直到晚上10点多，在这么美的风景中品尝美食，成为很多人一生中难忘的回忆。”一位经营酒水的摊主一边忙碌着，一边兴奋地表示。

“现场不仅有国内地方美食，还有琳琅满目的世界美食，真是大饱口福。”市民杨先生对此次活动赞不绝口，并希望以后能有机会在家门口多参加丰富多彩的活动。

“今天的活动很棒，我在这里度过了一个非常开心的下午，参加了有意思的活动，品尝了好吃的食品，喝到了特色的啤酒，遇到了友善的烟台人。”一位来自荷兰的外国人说。

这场狂欢，不止于舌尖。

除了美食之外，海派美食嘉年华期间的六场城市巡游也为市民带来了别样的精彩与浪漫。巡游以“朋克星球、宠粉家族、红韵摩登秀、陪伴男孩的伙伴、爱丽丝梦游仙境、云气御飞龙、奇遇行者”等不同主题为核心，共有300多位来自国内和海外的演员参与。他们穿着华丽的服装，表演着精彩的节目，让市民和游客在现代科技与复古风情中感受着多元文化的独特魅力。

海浪轻轻拍打礁石，海风带着凉爽拂过脸颊。眼前的美景与舌尖上的美味交织成一首动人的生活交响曲。在这首交响曲中，烟台人对生活的热爱与追求以及那份独有的热情与好客格外动人。（下转第三版）